

无锡:为每一个人送上“稳稳的幸福”

1月15日上午,江苏省第十四届人民代表大会第一次会议在南京隆重开幕,省政府工作报告中提到,“持续做好民生保障改善工作”是2023年重点工作之一。

无论是通衢大道,还是阡陌小巷,只要通向民心,都是为城市发展铺就绵延不断的喜悦,提升千家万户的幸福。一年来,在这条为民办实事的赶考路上,无锡交出了怎样的成绩单,又有哪些新规划?

现代快报+记者 金辰 朱鲸润

民生福祉更加殷实

尽心为民,和谐共绘幸福路。2022年,无锡高效推进民生服务“十百千”行动,人大代表票决10项重点民生实事项目高标准实施到位,“微幸福”民生工程重点督办事项办结满意率100%，“市长在线·民声留言板”办理群众诉求4.1万件、建议超1万条。建立完善重大民生政策统筹协调机制、特殊困难群体常态化探访关爱机制,实施支出型困难家庭成员大额医疗支出帮扶,出台重大疾病医疗保险和救助新政策。失业保险稳岗返还9.2亿元,帮助困难人员就业3.1万人。

教育方面,建成中小学、幼儿园31所,新增学位3.2万个,10所民办学校实行政府购买学位;东南大学无锡校区、江南大学宜兴校区建成投用,无锡学院、太湖学院办学水平持续提升,“一校一策”支持职业院校加快发展。

健康卫生方面,南医大无锡医学中心一期、市精卫中心二期建成

启用,市妇儿中心开工建设,市属医院实现“三甲”全覆盖;与上海知名医疗机构全面签约合作,国家传染病医学中心、应急医学研究中心无锡基地成功落地。

此外,出台“一老一幼”整体解决方案,市儿童福利院新院建成启用,新增普惠托育机构20家,完成适老化改造2500户,“锡心香伴”惠老助餐攻坚行动实现街道乡镇全覆盖,无锡入围全国居家和社区基本养老服务提升行动项目地区。新开工(筹集)保障性租赁住房2.6万套(间)、棚改安置房1.5万套,既有住宅加装电梯完工和在建341台,超前4年总和。一件件的举措始终心系人民,为城市发展奏响民生保障的凯歌。

受益市民为获奖单位颁奖

“我是经开区万欣社区的居民,我家附近有一个垃圾中转站,之前不仅味道难闻,卫生状况也有问题。我作为楼道长,带着居民们的意见去社区、街道反映,没想到很快就有了回应。现在垃圾中转站变成了海



无锡正不断实现、努力满足人民群众对美好生活的向往 无锡市宣供图

绵公园,白天这里是孩子们玩耍的快乐海洋,晚上是居民们健身娱乐的好地方,党员们还经常在这里搞公益活动。我感觉我们的党员干部真正把大家的事当成自己的事来干,我感觉住在无锡很幸福,很温暖。”前不久,在无锡第三届“民心工程奖”颁奖仪式上,市民周阿姨作为市民代表,上台为获奖单位颁奖。

“孩子目前上初一,我承担接送上下学的重任。玉祁中学位置比较特殊,在镇中心,周边道路比较拥堵,周围没有停车场,每到上下学,这里就成了‘围城’。最近,一座综合性停车场建起来了,为我们提供了近四百个停车位,周围的荒地也变成了口袋公园,环境也提升了,接送孩子一下子轻松不少,真是太开心了。”市民史先

生在颁奖仪式上表示。

无锡第三届“民心工程奖”颁奖仪式分为“微幸福为幸福”和“办实事为民生”两个篇章,分别颁发了“微幸福”民生工程金奖、银奖、优秀组织奖,以及“民心工程奖”金奖、银奖。让人耳目一新的是,此次颁奖仪式上,邀请到了部分享受到“微幸福”成果的市民代表上台,为获奖单位颁奖。

刚刚过去的2022年,无锡各地各部门践行宗旨意识、务实担当作为,坚持贴心服务、实打实解忧、硬碰硬攻坚,推动各项民生工作取得了可观可感的新进展新成效。通过颁奖仪式,激励全市各地各部门、广大党员干部进一步站稳群众立场、树牢宗旨意识,不断实现、努力

满足人民群众对美好生活的向往。

推动群众生活有新改善、新提升

2023年,无锡市政府将继续深入实施民生服务“十百千”行动,更好解决人民群众急难愁盼问题。

“十”是由全体人大代表投票选出的10项42个重点民生实事项目,具体为:宜居环境更新工程、医疗设施提升工程、城市安全保障工程、供水设施改造工程、养老设施升级工程、生态环境提升工程、绿色低碳出行工程、科教扩面提质工程、环卫设施升级工程、城市面貌优化工程;“百”是今年为民办实事安排的118个具体项目,其中包含了人大代表票决的42个重点民生实事项目;“千”是帮助群众办好千件以上“微幸福”民生工程、“市长在线·民声留言板”诉求事项。希望通过接续实施民生服务“十百千”行动,让民生服务颗粒度更加细化,让人民群众得到更多看得见、摸得着的实惠,兜住兜牢兜好民生保障网。

民之所盼,政之所向,一篇满载民情民意的民生答卷,已经展开,等待我们用时间的力量书写出美好的答案。保障和改善民生没有终点,只有连续不断的新起点。今后,无锡将进一步树牢以人民为中心的发展思想,全力推动群众生活年年都有新改善、新提升,为生活在无锡的每一个人送上“稳稳的幸福”,一笔一画勾勒出共同富裕幸福美好城市的现实图景。



PPMG

凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号
CN 32-0104

邮发代号
27-67

主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日值班
王磊
头版责编
颜玉松
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

设置集中燃放点,让更多人重拾年味

1月18日,2023年春节前南京市民燃放烟花爆竹工作新闻通气会上明确,今年春节期间,南京将在栖霞、江宁、六合、溧水、高淳区的非禁放区设立20处集中燃放点。(详见今日现代快报A9版)

对于准备春节好好用烟花爆竹“放松”一把的市民而言,这无疑是个好消息。春节期间设置集中燃放点,南京此前也有尝试,但是一次性设置这么多的集中燃放点,并不多见。

在不少市民希望过年燃放烟花爆竹的当下,南京此举具有积极意义。

在我国,燃放烟花爆竹已有一千多年历史。民间过年燃放烟花爆竹,既是传统,也是习俗,更是寄托,给千家万户增添了浓浓的年味。这

民间过年燃放烟花爆竹,既是传统,也是习俗,更是寄托。在不少市民希望过年燃放烟花爆竹的当下,南京此举具有积极意义

几年,群众对于改变“静悄悄的春节”模式,满足部分市民燃放烟花爆竹的心愿,颇有热议。也有人大代表和政协委员,就此提出了一些合理化建议。河南自2019年以来实行全域禁放,河南省政协委员刘伟强曾向媒体表示,“允许燃放烟花爆竹,能够让人们切实感受到节日的氛围,有助于缓解精神压力,保持心情愉悦;允许商家规范生产和售卖烟花爆竹,有助于相关行业领域的复苏。”可以说,通过合理、科学的安排,让烟花爆竹燃放于部分区域,使得市民借此重拾中华传统民俗和年

味,找回过年的仪式感和热闹氛围,成为普遍的民意期待。

从全国范围来看,已有多地相继出台相关举措。例如,山东省东营市、滨州市日前发布规定,在春节期间,部分区域和时间段内允许燃放烟花爆竹;广东省珠海市则废止了《珠海市烟花爆竹安全管理规定》,决定由各区域自行划定哪些地方、哪个时间段可以燃放烟花。

目前来看,一些地方针对烟花爆竹命题,采取的是“限放”之策,即限制时间、区域的燃放方式。以南京为例,此次设置的20处集中燃放点,

分布区域广泛且均匀,江南江北都有,这就大大方便了广大市民就近燃放的需求。

同时,出于安全考虑,南京市有关部门将在各集中燃放点部署公安、应急、城管等执法力量和消防救援、医疗救护等保障力量,及时应对处置火灾、人身伤害、矛盾纠纷、交通拥堵等情况,这就为燃放烟花爆竹提供了安全兜底。对此,值得肯定。

烟花爆竹“任性燃放”不现实,但“限放”可以有。这意味着社会治理多呵护社会心理,更为科学化、精细化,尽可能满足市民合理需求。期待更多城市采取合理措施,让更多市民能在烟花爆竹声中感受年味、辞旧迎新。

现代快报评论员 曹玉兵

快评

988元一斤蟹? 报复性赚钱≠报复性涨价

眼下,三亚是真火了。此前,“民宿一个月利润差不多磨平此前三年亏损”上了热搜。如今,988元一斤的皇帝蟹又引发热议。

据媒体报道,一名生活在三亚的网友发帖称,她在三亚某海鲜超市中发现,这里的红花蟹428元一斤、花龙虾588元一斤、皇帝蟹988元一斤,这个价格让她惊呆了。这家海鲜超市位于旅游区附近,而她在家附近的海鲜市场发现,红花蟹每斤只

需要148元。

不只是当地居民,游客也反映海鲜价格上涨。一名三亚游客小李(化名)告诉记者,她1月3日到某家海鲜大排档吃饭,1月7日又去吃了。7天之后,她再次到这家店去吃时,发现龙虾每斤从240元涨到了320元。

随着大量游客前往,三亚旅游迎来复苏。据当地媒体报道,今年春运期间,三亚凤凰机场预计运输航班1.6万架次,运送旅客273.8万人

次。在这样的背景下,商家产生“报复性赚钱”的冲动,可以理解。但是,若是将赚钱的预期建立在报复性涨价的基础上,则未免有点不讲“高德”。

春节旅游旺季,消费需求增加以及加班费用增加,确实会导致商家因为成本支出上升而将商品与服务的价格上调。让消费者抱怨的不是正常的价格上调,而是那些“涨得离谱”的。

游客激增带动了当地旅游业,助推吃饭、住酒店成为刚需,但绝不是某些商家趁机漫天涨价的理由。对此,三亚市市场监督管理局工作人员表示,已关注到相关情况,正在处理,目前已加大对海鲜市场以及其他旅游市场的监管。

旅游热了,服务质量、相关监管也要及时跟上。监管部门要及时介入,确保游客在三亚游得放心、游得安心。

现代快报评论员 懂色凉秋

版
权
声
明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

①任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;②本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;

③欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师